
ប្រកាស និងអនុក្រឹត្យ
 ស្ដីពីច្បាប់ពន្ធដារ

សម្រាប់ ឆ្នាំ  ២០២៤



អត្រាពន្ធ
ពន្ធលើថ្លៃឈ្នួលអចលនទ្រព្យត្រូវបានកំណត់ 10% នៃថ្លៃឈ្នួលអចលនទ្រព្យសរុ ប

មូលដ្ឋា នគិតប្រាក់ពន្ធ
1. 10% នៃថ្លៃឈ្នួលប្រចាំខែស្របតាមកិច្ចសន្យាជួល ឬកិច្ចព្រមព្រៀង ដោយផ្អែកលើតម្លៃទីផ្សារ
2. ថ្លៃឈ្នួលអចលនទ្រព្យសរុ បដែលកម្មសិទ្ធិករ ឬសិទ្ធិវន្តបានទទួលពីអ្នកជួល ស្របតាមកិច្ច
សន្យាជួល ឬកិច្ចព្រមព្រៀងជាមួយអ្នកជួលដោយផ្អែកលើតម្លៃទីផ្សារ

ប្រកាស
ស្ដីពី

ពន្ធកាត់ទុកលើថ្លៃឈ្នួល 10%



ថ្លៃឈ្នួលលើកលែងពន្ធកាត់ទុក
ថ្លៃឈ្នួលពីការជួលអចលនទ្រព្យរបស់សា្ថប័នរដ្ឋ1.
ថ្លៃឈ្នួលពីការជួលអចលនទ្រព្យរបស់កុងស៊ុលបរទេស ការទូត ឬអង្គការ
អន្តរជាតិ ឬភ្នា ក់ងារសហប្រតិបត្តិការបច្ចេកទេសរបស់រដ្ឋា ភិបាលដទៃ

2.

ប្រាក់ឈ្នួលពីការជួលអចលនទ្រព្យរបស់អង្គការ ឬសមាគន៍ណាមួយដែល
ត្រូវបានរៀបចំសម្រាប់គោលដៅសុទ្ធសាធខាងសាសនា សប្បុរសធម៍
វិ ទ្យាសាស្រ្ត អក្សរសាស្រ្ត ឬអប់រំ និងមិនបានផ្ដល់ផលប្រយោឃន៍ដល់
ឯកជន

3.

ប្រាក់ឈ្នួលបានតម្កល់ទុកជាប្រាក់ធានា និងត្រូវសងត្រឡប់វិ ញពេលបញ្ជប់
កិច្ចសន្យាជួល ឬកិច្ចព្រមពព្រៀង

4.

ប្រាក់ឈ្នួលបានកាត់ទុករួ ចហើយ5.
ថ្លៃឈ្នួលពីការជួលអចលនទ្រព្យរបស់សហគ្រាសតាមរបបស្វ័យប្រកាស
ដែលបានគិតក្នុងប្រាក់ចំណូ លជាប់ពន្ធហើយ

6.

ឈ្នួលនៃអចលនទ្រព្យតិចជាង ៥០ ម៉ឺនរៀល7.



កាតព្វកិច្ចរបស់កម្មសិទ្ធិករ ឬសិទ្ធិវន្ត
ចុះបញ្ជីនៅរដ្ឋបាលសារពើពន្ធនៃទីតាំងអចលនទ្រព្យស្ថិតនៅក្នុងរយៈ
ពេល 15 ថ្ងៃគិចចាប់ពីចុះកកិច្ចសន្យាជួល 

1.

ជូនដំណឹ ងជាលាយលក្ខណ៍ អក្សរទៅរដ្ឋបាលសារពើពន្ធក្នុងរយ​ៈពេល
15 ថ្ងៃបន្ទា ប់ពីការឈប់ជួលដោយមានចុះកាលបរិ ច្ខេទត្រឹមត្រូវ

2.

ចេញឯកសារទទួលប្រាក់ជូនអ្នកជូលក្នុងពេលទទួលប្រាក់ឈ្នួលម្ដងៗ3.
អ្នកជួលត្រូវមានកាតព្វកិច្ចបង្ហា ញឯកសារទទួលប្រាក់ដែលកម្មសិទ្ធិករ
ឬសិទ្ធិវន្តនិងត្រូវផ្ដល់ពត៌មានផ្សេងៗ ករណី មានការស្នើសុំ

4.

ការបង់ប្រាក់ពន្ធ និងកាលបរិេ ច្ឆទ
កម្មសិទ្ធិករ ឬសិទ្ធិវន្ត ឬអ្នកតំណាង ត្រូវមានកាតព្វកិច្ចដាក់លិខិត
ប្រកាស និងបង់ពន្ធលើថ្លៃឈ្នួលអចលនទ្រព្យជូនរដ្ឋបាលសារពើពន្ធ
តាមការកំណត់ដូចខាងក្រោម៖

1.

      - ជារៀងរាល់ខែយ៉ា ងយឺតបំផុតត្រឹមថ្ងៃទី​ 20 នៃខែបន្ទា ប់  
        (ក្នុងករណញូ បង់ថ្លៃឈ្នួលរាល់ខែ)
      - យ៉ា ងយឺតបំផុតត្រឹមថ្ងៃទី​ 20 នៃខែបន្ទា ប់ដែលត្រូវធ្វើការទូទាត់ទៅ
         តាមចំនូនទឹកប្រាក់សរុ ប ប្រសិនបើកិច្ចសន្យាមានការបង់ប្រាក់សរុ ប 
         ច្រើនខែ



អនុក្រឹត្យ

ស្ដីពី

ពន្ធប៉ា តង់



អ្នកជាប់ពន្ធតូច
អ្នកជាប់ពន្ធតូចត្រូវបង់ប៉ា តង់ប្រចាំ
ឆ្នាំ ចំនូន 400,000 រៀលក្នុងមួយឆ្នាំ

អ្នកជាប់ពន្ធមធ្យម
អ្នកជាប់ពន្ធមធ្យមត្រូវបង់ប៉ា តង់ប្រចាំ
ឆ្នាំ ចំនូន 1,200,000 រៀលក្នុងមួយឆ្នាំ

អ្នកជាប់ពន្ធធំ
ពន្ធប៉ា តង់ប្រចាំឆ្នាំ ចំនូន 3,000,000
រៀលក្នុងមួយឆ្នាំ

1.

ពន្ធប៉ា តង់ប្រចាំឆ្នាំ ចំនូន 5,000,000
រៀលក្នុងមួយឆ្នាំ  ក្នុងករណី មាន
ផលរបរលើសពី 10,000 លានរៀល

2.

ក្នុងការណី ចាប់ផ្ដើមអាជីវកម្មបាន ៦ខែ
ត្រូវបង់ពន្ធប៉ា តង់ពាក់កណ្ដា លឆ្នាំ

3.



អនុក្រឹត្យ

ស្ដីពី

កម្រិតប្រាក់បៀវត្សជាប់ពន្ធប្រចាំខែ 

និងកម្រិតប្រាក់ចំណូ លជាប់ពន្ធប្រចាំឆ្នាំ



ល.រ កម្រិប្រាក់បៀវត្សជាប់ពន្ធប្រចាំខែ (គិតជារៀល) អត្រាពន្ធ

01 ពី                               0        ដល់                   1,500,000 0%

02 ពី             1,500,001         ដល់                   2,00,000 5%

03 ពី             2,000,001        ដល់                   8,500,000 10%

04 ពី             8,500,001        ដល់                 12,500,000 15%

05                                                      លើសពី    12,500,000 20%

កម្រិតប្រាក់បៀវត្សជាប់ពន្ធប្រចាំខែ និងអត្រាពន្ធសម្រាប់និយោជិតនិវាសនជន ត្រូវបានកំណត់ដូចខាងក្រោម៖1.



2.  ទឹកប្រាក់កាត់បន្ថយ៖  
    -  កូនស្ថិ តក្នុងបន្ទុកចំនួន  150,000 រៀល/ម្នា ក់ក្នុងមួយខែ
    -  សហព័ន្ធ ដែលធ្វើជាមេផ្ទះចំ ននួន  150,000 រៀល/ម្នា ក់   
      ក្នុងមួយខែ
 
   



ល.រ កម្រិតប្រាក់ចំណូ លជាប់ពន្ធប្រចាំឆ្នាំ  (គិតជារៀល) អត្រាពន្ធ

01 ពី                                0        ដល់                   18,000,000 0%

02 ពី             18,000,001       ដល់                   24,000,000 5%

03 ពី             24,000,001      ដល់                 102,000,000 10%

04 ពី            102,00,001         ដល់                 150,000,000 15%

05                                                      លើសពី     150,000,000 20%

2. កម្រិតប្រាក់ចំណូ លជាប់ពន្ធប្រចាំឆ្នាំ និងអត្រាប្រាក់ពន្ធសម្រាប់សហគ្រាសឯកបុគ្គល និចំណែកដែត្រូវបែកចែកឲ្យ
សមាជិកម្នា ក់ៗរបស់ក្រុ មហ៊ុនសហកម្មសិទ្ធិដែមិនចាត់ទុកជានីតិបុគ្គល



ប្រកាស
ស្ដីពី

ពន្ធលើផ្ទាំ ងផ្សព្វផ្សាយ 



ផ្ទាំ ងផ្សព្វផ្សាយ
សំដៅដល់៖

បណ្ណកម្មសិទ្ធិ ស្លា ក ឬផ្ទាំ ងដែលមានអក្សរគំនូរ
និង/ឬរូ បភាពជីវចល ឬអជូវចលសម្រាប់
គោលបំណងផ្សព្វផ្សាយពាណិ ជ្ជកម្ម ដើម្បីធ្វើឲ្យ
អតិថិជន ឬសាធារណៈជនបានស្គា ល់ផលិតផល
សេវាកម្ម និងពត៌មានផ្សេងៗដែលពាក់ព័ន្ធនិងអាជីីវ
កម្មរបស់អ្នកជាប់ពន្ធរួ មមាន៖ 

1 បណ្ណប្រកាសផ្សព្វផ្សាយធ្វើអំពីក្រដាសធម្មតា

2 បណ្ណប្រកាសផ្សព្វផ្សាយធ្វើអំពីកៅស៊ូ កំណាត់សំពត់

3 ស្លា កអាជីវកម្មដ្ឋា ន

4 ផ្ទាំ ងអក្សរ ឬផ្ទាំ ងរូ បភាពចល័តដែលភ្ជា ប់ជាមួយបធ្យោបាយដឹកជញ្ជូន

5 ផ្ទាំ ងអក្សរ ឬផ្ទាំ ងរូ បភាពចល័តដែលនៅមួយកន្លែង



ការលើកលែងពន្ធ

ស្លា ករបស់រដ្ឋ ស្ថា នទូតកុងស៊ូល ឬ
អង្គការមិនមែន
រដ្ឋា ភិបាល

ផ្ទាំ ងផ្សព្ចផ្សាយអប់រំ
មានប្រយោជន៍ដល់

សង្គម

​​SK Law Office



ត្រូវដាក់លិខិតប្រកាស និងបង់ប្រាក់ពន្ធទៅសាខាពន្ធដារដែលគ្រប់គ្រង

ចំពោះបណ្ណផ្សព្វផ្សាយធ្វើអំពីក្រដាស កៅស៊ូ កំណាត់សំពត់ ឬផ្សេងៗ ត្រូវបង់ពន្ធមុនផ្សព្វផ្សាយ

ក្នុងករណី ចាប់ផ្ដើមពី ៦ ខែចុងក្រោយត្រូងបង់ 50 % នៃប្រាក់ពន្ធត្រូវបង់

អ្នកជាប់ពន្ធធ្វើការផ្សព្វផ្សាយខ្លួនឯកឬជួលគេឲ្យផ្សព្វផ្សាយ ត្រូវមានកាតព្វកិច្ចដាក់លិខិតប្រកាស
និងបង់ពន្ធលើផ្ទាំ ងផ្សព្វផ្សាយ

អ្នកជាប់ពន្ធណាមួយដែលត្រូវបានគេជួលឲ្យធ្វើការផ្សព្វផ្សាយ អ្នកជាប់ពន្ធនោះត្រូវទទួលខុសត្រូវ
លើការដាក់លិខិតប្រកាស និងបង់ពន្ធប្រសិនបើផ្ទាំ ងផ្សព្វផ្សាយមិនទាន់បានបង់ពន្ធ
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ការដាក់លិខិតប្រកាសពន្ធ



ប្រភេទផ្ទាំ ងផ្សព្វផ្សាយ
និងអត្រាពន្ធ 10 Billion

5 Billion

1.ករណី ស្លា កអាជីវកម្មដ្ឋា ន ឬផ្ទាំ ងអក្សរ ឬរូ បភាព មានជាប់
ផ្ទាំ ងផ្សព្វផ្សាយរបស់សហគ្រាស ឬអាជីវកម្មដ្ឋា នផ្សេង ការ
គណនាប្រាក់ពន្ធត្រូវធ្វើឡើងតាមប្រភេទអត្រា និងលក្ខខណ្ឌ
បន្ថែម ទៅតាមក្រឡាផ្ទៃជាក់ស្ដែង  

2. ចំពោះនិមិត្តសញ្ញា  (ឡូហ្គោ ) អាសយដ្ឋា ន លេខទូរសព្ទ និង
គេហទំព័រ ដែលមានអក្សរបរទេសនៅក្នុងផ្ទាំ ងផ្សព្វផ្សាយមិន
ត្រូវបានរាប់ចូលក្នុងលក្ខខណ្ឌ បន្ថែមទេ 

3.ភ្ជា ប់មកជាមួយតារាងប្រភេទនៃផ្ាំងផ្សព្វផ្សាយ និងអត្រា
ប្រាក់ពន្ធដែលមាននៅទំព័របន្ទា ប់

​​SK Law Office




